

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Augustus' 3-dikán, 1852.

T ö r ö k O r s z á g.

A' Párisi Moniteur Naupliából Jun. 11-kén költ magános levélből a' Syriai táborozásról a' többek közt ezeket közli. Ibrahim Basa tábora mint egy 11 ezer emberből áll, mellynek fele Acre várát ostromlotta 's a' mint tudjuk azt meg is vette; a' másik fele Ibrahim vezérlése alatt a' Szultán serege ellen ment, és azt megverte. Acre-ban az őrizet 2000 emberből állott, 's a' vár több esztendőre meg volt rakva szükséges eleséggel. Alexandriának mostani hadi tekintete figyelmet érdemel. Közelebb 3 új lineahajót botsátottak le a' tengerre, kettő 90, egy 74 ágyús; ezeket követi nem sokára a' negyedik, melly 140 ágyús. Két hajó már kész a' kivezésre, 's más kettőnek is el kell készülni 6 hét alatt, hogy így ezek a' tengeren lévő számos fregátokkal öszvetsatolhassák magokat. — A' mi a' Szultánnak az Ibrahim Basa fejére kimonodott átkát illeti; ezt a' Vice Király előre ellátván, már amannak kihirdetése előtt ő is adatott ki a' Mekki Főpap által egy hirdetést, mellyben a' Nagyúrra magára átkot mondván, őtet mint hitetlent 's Mahomed tagadót a' hívők seregéből kirekeszti. Az Egyiptomi egész hadi erő 30 ezer emberre megy, mellynek kisebb osztályai minden Syriai városokat megraktak őrizettel Jaffától kezd-

ve Tripolisig. Libanon lakosai, kik többnyire Keresztyének és Emir Bechir független fejedelem alatt vagynak, Mehmet Ali részére állottak. Ezek ha szükség leszen rájok 25—30 ezer fegyveres és vitéz népet kiállíthatnak. A' török tábor, mellyet Mehemet Basa vezérel a' pártos Ali ellen, tsak 15 ezer főből áll még eddig, 's hadi szállása Hamma volt, a' hova segítséget várt Konstantinápolyból. Minden azzal tartja, hogy az Egyiptomi Basa győzödelmes lesz és eléri tzelját.

N a g y B r i t a n n i a.

Londonderrynek Júl. 18-kán a' Felsőház elébe terjesztett Mótioja Görög Országról ez: „Az Alsó Házban tett hivatalos jelentés szerént, Angoly, Frantziá és Orosz Országok Görög Királya Baváriai Hertzeget Ottót választották, — annak segítségére szolgáló 20 millió Forintért vállaltak kezességet, és Ottó Hrg 3000 Bavarussal költözik az ő új Királyságába. Azt kérdem, hogy Ausztria mindezekben, miért nem részesült? és hogy mi haszna lesz az Országnak azon szinte egy millió font Sterlingből, mellyért kezesskedik? En a' Görög békességet, a' millyen nagyon kívánom, éppen úgy szeretném tudni azt is, mitsoda következése lehet ezen ren-

delésnek, melly a' nélkül tétetett, hogy a' Görögök megkérdeződtek volna arról, a' mi pedig ezen Békességnek legfőbb feltétele nevezetesen, hogy, hogy tetszik nékik az ajánlott Fejedelemség? Angoly Országnak a' Görög dolgokban való avatkozását én soha helybe nem hagytam, sőt mindég abban a' vélekedésben voltam, hogy a' több egyező Felek is sokkal helyesebben tselekednének, ha inkább a' magok dolgát igazítanák, mint a' másokét. Tagadhatatlan, hogy a' Görög Ország szomorú állapotjának eligazítása, abban a' békességnek megalapítása multhatatlan szükséges, és az ezt eszközlők igyekezete helyes dolog: de azért nem látom által, miért szeret a' nemes Gróf olly örömet tenni Királyokat, és a' Belga Király tétel után, kinek uralkodásának alig mertünk hat hónapot ígérni, miért hozza ismét zavarban a' nemzetet egy olly Görög Király tételével, kinek Thronusa semmivel sem épül erősebb alapokon. Az, hogy Ausztria ezen dologban meg nem egyezett, a' dolognak legkisebb jó kimenetelt sem ígér. Angoly Ország, Ausztriát a' Frantziákkal kötött Belle Allianceal sértette meg, azzal az Allianceal mellyért a' nemes Gróf, Török Országnak, Portugalliának, Hollandiának 's más régi szövetségeseinknek minden interesséit feiáldozta. Valójában úgy látszik, hogy a' nemes Gróf külső politikájának egyéb tzelja nints annál, hogy új Szövetségeseinknek nevezetesen Frantzia Országnak revolutionalis alaptételei előmozdítása végett mindent másképpen tsináljon, mint az előtte volt Ministerek. "Ezután midön a' nemes Marquis, a' Hollandia, Belga Ország és Irlandia nyughatatlanságait a' Ministerek Politikájának tulajdonította, ezen kérdéssel rekeszté be beszédjét: hogy szándékozik e' a' nemes

Gróf, a' három hatalmasságok Conferentiájának azon Protocollumát, melly által Ottó Hrg, Görög Országi Királyá tétetik előterjeszteni, 's arra bírni a' Parlamentet, hogy az a' Ministereknek, a' garantirozott Költsön fizetésére hatalmat adjon? — Gróf Grey mind ezekre így felelt: Nagyon tsalatkozik a' nemes Marquis, ha azt gondolja, hogy a' Ministerek külső Politikája egészen különbözik, az ő megelőzőiketől, holott az, a' hol a' környüállások engedik, attól (az elébbi Ministerium politikájától) soha el nem távozik. Nem tsak a' nemes Marquis, hanem én is mindég azt mondom, hogy nékünk Görög Országnak belső dolgaiban nem kellett volna bele avatkoznunk. De ez hivatalomban lett lépésem előtt már jóval megtörtént, következéseivel együtt, nevezetesen a' Török Országgal való hadakozással; a' Török Flottának a' mi tengerierőnk, 's a' török seregnék, a' Muszkák által lett semmivé tételével. Midön Görög Ország a' Töröktől erőszakkal vétetett el, azoknak volt kötelességek a' zabolátlanságnak és vérontásnak azon Országban végét szakasztani, kik ezen elvételt, 's a' két Ország elválasztását kieszközlötték. Illyen tzelből Hrg Wellington ollyan egyeségre lépett, melly a' Kóburgi Hrget Leopóldot emelte volna thronusra, 's az elébbeni Kórmányszék 60 millio Frankot garantirozott volna úgy hogy annak mindenik Fél harmadrészét vinné. Ez az egyesség bizonyos okokból, mellyeket most nékem előhordanom nem szükség, abban maradt. Görög Országban most is visszavonás uralkodik, mellyre nézve új egyesség tétetett és az a' pénzbeli segedelem, mellyet Ottó Hrgnek adtunk, a' Leopóldnak ígértel, mind summájára, mind alapjaira nézve tökéletesen megegyezik Chalt-

juk! halljuk! halljuk!) Különben az ígért segedelem tsupán tsak a' garantíában áll, 's minden lehető óvórendelések megtétettek, hogy az Ország semmit se veszítsék. Gróf Aberdeen az adandó pénzbeli segedelemről ezt a' megjegyzést teszi. Ezért (pénzbeli segedelem) folyamodott Leopóld Hrg, az én nemes barátomhoz (Wellingtonhoz), de az ő tőle megtagadtatott. Mint-hogy a' Ministerium látta, hogy a' Hrg segítségére Görögországban idegen katonákat tartani multhatatlanul szükséges, Angoly, Frantzia vagy Oroszsegéret pedig e' végre használni káros sőt veszedelmes volna, abban egyezett meg, hogy Helvetiai vagy más hadi népek szedhetésére bizonyos summa nevezetesen 500,000 font Sterling Költsönvétessék fel, mellyet a' 5 Ország garantírozzon. Azonban míg a' dolog meghatározatott volna, a' Hrg Párisba ment, ott Frantzia és Orosz Országokkal 60 millió Frank Költsönben megegyezett, olyan módon, hogy annak mindenik harmadrészét garantírozza. A' Hrg ezen Költsön mellett maradt, 's minthogy belőle éppen semmit sem engedett, sőt kijelenté, hogy másképpen a' Koronát semmi esetre sem vállalja el, utóljára, ámbár akarhatja ellen, benne az ángoly kormányszék is megegyezett, tsak hogy Leopóldnak az Egyességben való részvétel ellen ki fogása ne lehessen. Mint-hogy pedig még az egyezés be nem kesztfetett, már akkor láttam, hogy Leopóld Hrg, magát az alku alól való kihúzásra, más alkalmatosságot fog keresni, a' mit Capodistriásnak egy leveleiben valóságga' meg is talált, 's azt mindjárt úgy használta, hogy többé semmi módot nem lelhattünk, melly által, a' Görög thronusra ángoly Hrgét ültethettünk volna. Ez után azt a' nyilatkoztatást tettük, hogy mi többé ezen

dologgal nem bajoskodunk, és hogy valami summás pénzbeli segedelemben tsak úgy egyezünk meg, ha a' választott Hertzeget egész Angoly Ország elfogadja. Az Ottó Hrg választását én így nem tekinthetem. Ugy mint a' ki meg akkor tsak 14 esztendő volt, és a' ki-nek fiatal-kora a' Hatalmasságok avatkozását továbbra is szükségessé teszi. Másik elfenvetés az, hogy a' Hrg Katholikus, pedig a' Görögök inkább gyűlölik a' Katholikusokat mint vagy a' Törököket vagy a' Sidókat. Minthogy ezek szerént vallás, az ő alattvalóinak nagyobb részét tőle elidegenítené, annak választásában az clébbeni Kormányszék nem egyezne meg; és én véges elmém-mel el nem tudom gondolni, mi lesz ilyen környülmények között azon Országhól, midőn a' nagy hatalmasságoknak, abban való avatkozását minden felé ellenzik. — Minekutánna az Aberdeen beszédjét, a' többek közt Wellington is elkhözta volna, az említett tárgy felől való szóvítatásnak vége leve.

Az alsóházban, Júl. 18-kán olvastatott fel harmadszor az Irlándiai Reformbill. — Ugyan ez Júl. 19-kén a' Felső Házba vitetvén először ott is felolvasztatott, második ízbeli felolvastatása pedig a' Kumberlandi Hrgnek 's másoknak protestatiójok ellent nem állván, a' jövő Hétfőre tétetett. Az Anatomiaibill is ezen alkalommal ment keresztül.

Bulwér Úrnak, az alsó ház élbe tett javallatja szerént, ő Felsége meg fog kéréttetni, hogy vesse közbe magát a' Német Nemzetért, és ne engedje, hogy azt a' Németszövetségnek, a' mint elkezdte, jussaiból kivetkeztesse és szabadságától 's függetlenségétől egészen megfoszsza.

Montrealból (Kanadában) Jun. 8-kán jelentik: Itt a' Cholera minden nap nevedik. Kissebb nagyobb mér-

tékben, szinte minden Orvosok betegek. A' közelebb múlt 24 óra alatt 140 halott temettetett el.

H o l l a n d i a.

A' Journal de la Haye szerint Júl. 16-kától kezdve a' Cholera nem csak Scheveningenben, hanem Hágában is pusztít, a' hol a' kitett napon 2 személyek haltak meg a' Cholera nyavalya jegyei között.

A' Hollandiai Ujságok beszélnek: hogy a' Király sem Leopóldot Királynak meg nem esmeri, sem az Antverpiai Fellegvárból katonáit ki nem parantsolja mind addig, míg Belga Ország azon módosításokban meg nem egyezik, melyeket Hollandia akar, és ugyan azok az öt hatalmasságok és Hollandia között teendő Tractatus által meg nem állapíttatnak.

A' Belga birtokokról való eltávozásra a' Hollandusok elébe szabott időpont Júl. 20-ka közelget, — de az egyezés sehogy sinsz, — a' kimenetelre sem tétetnek legkissebb készülétek is, — de tétetnek a' ne talán megtörténhetőkényszerítés vissza verésére, — mellynek következésében Admiral Malcolom, minden hajóit a' Canalisra vitte, ollytzéllal, hogy ha valakinek csak gondolatjában ötlődnék is, az eltávozásra való kényszerítés, annak elébe gátot vessen.

B e l g a O r s z á g.

Az Antverpiai Journalban ezt olvassuk: Nem titkolhatjuk el a' Publicumtól azon fenyegetőzéseket, mellyek az idegen Konzulok által Antverpia városa ellen tétetnek. A' General Chassé meghagyása szerint, Koopmann Urezen tudósítást közli a' Konzulokkal: „minthogy a' Fellegvár ellen tett mun-

kákból, Különösen pedig a' Képviselők Kamarájában tartott ellenséges beszédekből, a' Fellegvár megtámadását kell következtetnünk: General Chassé hirdetteti, hogy ő a' Fellegvárra vagy a' Hollandiai Flottákra teendő legelső lövésre, minden erejét a' Város ellen fogja fordítani.“

Hasseltből Júl. 15-dikén írják: Maestrictsbe a' Belgák Követet küldötték, ki a' Commendánst emlékeztette a' belga Határokról Júl. 20-kaelőtt való kitakarodásra.

B r a s i l i a.

Azon nyughatatlanok, kik Rio de Raneiróban a' Dom Pedro visszatérése alatt, az Országlószéken minden illetlenséget elkövettek, most ugyan tsendességben vagynak, de minthogy ennek tartása ideje nagyon bizonytalan, naponként sok Portugalliai gazdag Familiák költöznek által Európába, úgy mint a' kik Amérikában való lakásokat veszedelmesnek tartják, itt pedig sok jó jövődöt ígérgetnek magoknak. A' Kamarák üléseket minden nap tartanak. Azt mondják, hogy a' Ministerium valami ollyan katonai erő felállítása eránt akar a' Kamarák elébe javallatott terjeszteni, melly a' Nemzetigárda helyét töltené be, mivel a' lakosok ebben bizodalnokokat nem helyhezteshetik. — Pernambucóban April. 15-kén és 16-án, ollyan zenebona volt, mellyben néhány órákig a' város nem kis veszedelemnek volt kitétetve. A' lázzadók egy Fő erősséget, 's a' városnak Recife névalatt lévő részét tartották. Az ütközetben mintegy 30 ember ölettetett meg és 60 kapott sebet. A' tsendesség 17-dikben állott helyre. Ezen lázzadásban egy Frantzia sem vett részt. Illyen környüállások között, a' mi hazánkfiakra, cezt a'

Frantzia Moniteur írja) sőt magokra az Ország tulajdon lakosaira nézve is, a hadi hajók jelenléténel bizonyosabb menedék hely nints, nem is lehet.

S p a n y o l O r s z á g.

Mádridi Ujságok szerint, a' Beirai Commandánstól Júl. 10-kén estve érkezék a' Külső Ministerhez levél, mellyben a' következő hivatalos tudósítás foglaltatik: Július 8-kán nap fel jött előtt a' Dom Pedró Expeditiójából több hajók rakták ki akadály nélkül a' rajtok lévő seregeket a' szárazra, midőn mások (hajók) a' tengeren maradtak, a' miből gyanítjuk, hogy Dom Pedró katonái közzül más helyen is akar a' szárazra kirakni 's ennél fogva seregeit két munkálkodó tsapatra osztani. A' Generalis' tudósítása annak hosszúság előadásával rekesztetik be, hogy ő Coimbra városának 's az egész tartománynak óltalmazására nézve, a' Minihói katonai Commandással egyet értve, mitsoda rendeléseket tett, 's miképpen nyomta el azt a' kívánságot, melly szerint az Ország Megyéi közzül sokan szerettek volna a' Dom Pedró részére által menni; — a' Generalis ugyan abban (levélben) segítséget kért a' maga erősítésére, mivel a' Királyi önnkén-teseknek némelly osztályai részerént az Ország belső részébe vonták magokat, részszerént a' Portó felé teendő útban vagynak. A' Portugalliai hadi Minister, ezen tudósítás vétele után tüstént Cachiásba ment Dom Miguelhez. Dom Pedrónak a' szárazra lett kiszállása híre a' Liszbónaiak érzésére nagyon be hatott ugyan, de azért abban még a' jelen levél elindulásakor a' legnagyobb tsendesség uralkodott. A' kormánysszék biztatja magát hogy jó rendelkezéseivel a' tsendességet 's rendet fel-

fogja tartani. Némellyek azon regemen-tek közzül, mellyek Liszbona körül állanak, parantsolatot kaptak a' Coimbra felé való indulásra. A' fenemlített fontos hivatal szerénti tudósítás megérkezése után a' külső Minister, Gróf Alcudia, ezen sebes postát azonnal elindítá a' Spanyol Királyhoz, kit annak felfogadására, 's a' le írt Dolgok hallására a' köszvény éles fájdalmai abban a' pillantatban elő vevének.

F r a n t z i a O r s z á g.

Abbe de Pradt, ki ez idő szerént Clermontban tartózkodik, Európának jelen állapotjáról a' következő politikai vélekedésben van: „Most az európai Kabinétek feje abban fő, hogy Frantzia Országban a' jelen rendet erősítsék meg, nem azért mint-ha ök ezt a' rendet kedvellenék, hanem mivel az abból elterjedt Revolutió következéseitől félnek. Még a' mostaniak rendszerént tudják miék van, annak megszűntével pedig, valami keresztül hathatatlan zivataros Fellegekkel bevont horizontnál egyebet nem fognak szemlélni. A' készülétek tehát nem Frantzia Országra vagy annak Kormánysszé- kére: hanem azon megtámadásokra tze- loznak, mellyek az ellen már több ízben tétettek, és még tétethetnek, 's ezen dologban a' külföldel minden jó gondolkozású Frantzia, sőt minden olyan ember egyet ért, ki jólerti az ő hazája érdekességét 's annak minden üres ábrándozásokat, 's hasztalan indulatoskodásokat feláldoz. A' had vagy békeségről való kérdést tehát ezen szavakkal lehet kifejezni: a' jelen állapot- nak megerősítése vagy semmi- vé tétéle. Azt beszélik, hogy fegy- vereiből egész Európa ki fog vetkezni. Bizonyos, hogy a' fegyveres erő egy

részről az Országot nagyon terheli, más részről ugyan azoknak hadiformát ad. De mi annak oka, hogy ez a' lefegyverkeztetés mind ez ideig meg nem történt? a' Temps szerént, semmi nem egyéb, mint Frantzia Országának azon revolutionalis állása, mellyen a' Ministerium nem változathat. Hogy lehetne addig a' seregeket fegyvereikből kivetkeztetni, míg azokat magok az indulatoskodások nagy tüzzel és bátorsággal hordozzák? Ti, kik a' belső lefegyverkeztetést sürgetitek, nem látjátok e', hogy nap nyugot és dél lángban van, Páris gyakorta tsaptapiattzá válik, 's hogy a' nyughatatlannak, mennyi különböző akadályokat rakosgatnak a' Kormányzók elébe. Ti töletek pedig, kik a' külső lefegyverkeztetést kívánjátok azt kérdém: hogy ha a' kormányzók a' Június 5 és 6 ki háborgóknak engedett volna, mi lenne most Frantzia Ország? 's hogy eshetnék meg, hogy ilyen zendülést a' külső hatalmasságok minden megindulás nélkül nézven, az ellen előre való készüléteket ne tegyenek? Mellyik Státus volna az, melly a' Belga, Lengyel és Frantzia Jún. 5-ki véletlen történetek által megintetvén, magára ne vigyázna? Frantzia Ország olyan egyszerű állapotban van, hogy annak tulajdon sorsa, önnön kezében van. Mitsoda a' külsőknek attól való kívánsága? Föld nem, — az Országból egy talpallatnyi föld sem, — tsak a' belső tsendesség megállapítása, 's a' köz békességért való kezesség. A' Feltétel éppen nem kemény, — olyan, a' mellynek kivitelén minden jó erköltsű, betsületes és okos Frantzia igyekezni fog. Az Ország szava tartozik a' lázzadásnak azon szavát elhalgattatni, melly, ha követőkre találna, mindjárt vissza térnének az 1793-ki borzasztó vagy azoknál talán még

sokkal borzasztóbb napok. — De ha Frantzia Orzágnak a' Külföldhöz való állása illy tiszta és világos, éppen olyan az megfordítva a' külföldnek is Frantzia Orzághoz. A' Külföldnek, Frantzia Orzágról való kívánsági tsak a' következő pontokban határozatlanok, nevezetesen, hogy: Legyen vége a' Propagandáknak, a' szomszédokat rontó törvényeknek, a' fennhéjázó 's fenyegető beszédeknek; az idegen Státusok Dynastiái vagy Institutiói sértegetésének, egy szóval, hogy az Országoknak egymáshoz való természeti helyheztetések álljon vissza. Én azt tartom, hogy a' közönséges dolgokról a' nélkül is lehet beszélni, ha az ember azok közé kisebbítő és rágalmazó kitételeket nem elegyít.

Júl. 13-kán és 14-kén Aixban a' polgárság és katonák között nagy veszekedés történt.

Thurot Ur, a' Párisi Akademia tagja 's a' College de Franceban a' Görög nyelvnek Professora, ki Aristótelesnek némelly munkáit és a' Heren 's Roscoe históriáját lefordítá, dinnye 's más gyümölcsök evése után Cholerában megholt. Az említett Akademia Thuroton kívül öt tagjait veszté már el ebben az esztendőben; nevezetesen: az ifjabb Champolliont, Remuratot, Saint-Martin-t, Cuvier-t és Montesquiou-t. Ezekon kívül a' Cholera áldozatává lettek Romera Ur, az ítélő Ministeriumában egy Osztálynak Feje, — Hubert Brué Geographus, — Talabót a' Szent Simonitáknak egyik Apostola, ki az Új vallás tzerimoniái szerént nagy pompával temettetett el.

P o r t u g a l l i a.

A' Times, egy levél után, melly Portsmouthban Júl. 19-kén estve költ,

így ír: A' Dom Pedró seregei, (mint egy 5000 ember) Júl. 11-dikén délben Villa-nóván túl még nem mentek, — és így a' melly hírt a' Pantaloonnevű hajó terjesztett, azok (a' Dom Pedró katonái) Grijót, Vougat elfoglalván, egész Aveiróig nyomultak volna elő — nem igaz, — de kétségen kívül való az, hogy Júl. 9-kén estve, Dom Miguel Regementjei közzül, kettő, Villa nóvánál a' Dom Pedró részére ment által. — Ugyan azt több regementek is akarták, de Oberster Martinitől lövöldöztetvén arra nem mehettek, hanem szélyel oszlottak.

A' Pantaloon nevű hajótól hozott hírre, a' Sun (Ujság levél) a' következő jegyzést teszi: Egy olyan hadi sereg, melly mellett sem lovasság, sem más eszközök és készülétek nintsenek, nem haladhat elő olyan sebessen, a' mint némelleyek képzelik, kivált sokkal nagyobb számú ellenség ellen. Ehezkeppest Dom Pedró sokkal okosabban tsinálna, ha ott maradna, a' hol most van, addig, míg a' lakosoknak eránta való indulatjáról meggyőződik, — mert ha ezek (lakosok) hozzá nem állanak, az ellenség hátúlról könnyen megtámadhatja, 's útját a' visszamene-teltől elzárhatja. Azon hírek szerént, mellyek Liszbonáról Júl. 12-kéig szólnak, ott tsendesség van. De valósággal nem is lehet a' Dom Pedró javára Liszbonától valamit várni, addig, míg a' Constitutionalis seregek közelébb nem mennek, mért a' Dom Miguel serege itt úgy van egy pontban egye-sítve, hogy az akármilyen lázzadást is könnyen elnyomhat.

Szent Mihály szigetében az Expeditionnak lett elindulása előtt kevéssel összeesküvés fedeztetett fel, mellyet a' Dom Miguel javára néhány kiköltözött Frantziák indítottak. Ezen rendet-

lenség részesei, a' Flotta elindulásakor mindnyájan fogságban ültek. Az egész dolog nagyon tsekélység lévén, minde-nek úgy vélekednek, hogy azon nagy szolgálatokra való tekintetből, mellyeket Frantzia Ország Dom Pedrónak tett, a' foglyok szabadon fognak bocsátatni.

Madeirából egy levél Jun. 29-kén jelenti: Dom Pedrónak egy hajója, kikötőink körül kóvályog. Ez tegnap a' Restauradort (portugalliai hajó), melly Kormányosunkhoz Liszbonából hivatalos leveleket hozott, elfogta.

P á p a B i r t o k a.

Anconából Júl. 14-kén: General Cubieres a' Romaniából kiszaladtaknak ma reggel adatta tudokra, hogy a' várost elhagyván, vagy hazájokba menjenek vissza, vagy az Algiri katonai szolgálatba álljanak. Azoknak, kik a' hazájokba való vissza térést választák, erre nézve segítő eszközök rendelkezettek, de szok osztán későbbi végzés szerént nem adódtak meg. Ez a' rendszabás, a' Frantzia kormányzék-tól sokakat elidegenített. —

Portugalliai újabb tudósítások.

Párisba Madriton keresztül a' legújabb Liszbonai tudósítások Jul. 15-kéig mennek. Ezeknek értelme ez: Mihelyt Dom Miguel tudósítást vett Battyának kiszállása felől; azonnal öszvehívatta Ministereit és velek tanácsot tartott az ellenség ellen teendő rendelések felől. Végződven a' tanátskozás, a' főhadi szállásról Cachiasból parantsvivő tiszttek küldettek széllyel, kik az oltalmazó négy hadi sereg osztályt vezérlő Generálokat a' főhadi szállásra meghívatták. Ez megesvén, a' vezér Generálok-

kal együtt nagy hadi tanács tartatott, mellynek következésében, a' Tájó bal partján táborozó osztály vezére parancsot vett, hogy seregének egy kis részét a' sántzok őrzésére hátra hagyván, Almadából, Szetubálból és ezen vidékről seregével haladék nélkül Lisbonába induljon, minthogy innen az őrizet éjszakkfelé az ellenség ellen menni parantsoltatott. A' Tájó jobb partján három osztály táboroz. Ezek közül kető Coimbra felé indult. Maga Dom Miguel is ezen két osztály után akar indulni. — Úgy vélekednek Lisbonában, hogy Mondégónál a' két ellenséges tábor között ütközetre kél a' dolog, melly elválasztja, melyik félnek fog a' hadi szerentse kedvezni.

M a g y a r O r s z á g.

A' Magyar Ludovicéa építésére, melly telley munkássággal folyamatban vagyon, újlag segedelmet küldöttek az Országos Pénztárba Ts Ns Bihar Vármegye Rendjei 2,200 forintot. Ts. Ns. Fehér Várm. Rendjei 174 for. 6 krt. Nagy Szombat Sz. Kir. Városa 100 for. pengő pénzben.

Ipoly Ság h-ot a' mint írtuk, Jun. 25-kén nagy tüzi szerentsétlenség érte; de ezt még felyül haladta egy másik, melly Jul. 16-kán ütötte ki magát, 's ezen népes mezővárosnak még hátra lévő épségben maradt házait is, egynehányat kivéven, hamuvá tette.

Csanálos helységet Ns. Szathmár Vármegyében nagy részént elpusztította a' tűz, mivel szélveszes időben ütven az ki, 180 házat tett hamuvá a' templommal és toronnyal együtt. Az Uraság, Gróf Károlyi György Úr és

(Félárkus „SOKFÉLE” Toldalékkal.)

N. Károly városa lakosai rendkívül való segedelemmel voltak, a' nyomorúságra jutott lakosok eránt, nemes emberi érzéssel segítvén őket szükséges élelemmel.

J e l e n t é s.

Több ízbeli tudakozódásokra, ha meg lehet e' még valahól Hébe Zsebkönyvnek Darabjait 1822-től, 1826-tig kapni, jelentetik, hogy Néhai Igaz Sámuel Úrnak könyveit általjában Mélt. Gróf Bertold Sigmund Úr vette meg, 's azok között a' feljebb kitett eszteni darabokból több Nyomtatványok találkozáván, azokat Ns Nagy Bénéámin Úrnak által adta, a' kinél azokat illendő áron meg lehet szerezni. Az ez eránt küldendő leveleket a' nevezett Úrhoz elként útasítván: In der Haykul'schen Buchdruckerey, Untere Bäckerstrasse Nro 755.

A' Pénz folyamat Augustus' 2-dikán, közép ár:
 A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 87
 Az 1820-béli sorsosok: 179 1/2
 Az 1821-béli hasonlók: 123 1/4
 Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 47 1/4 for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek — — for. ton
 Conv. Pénzben.

Felsőégi meghatározás szerént a' f. Augustus hónapban a' közönséges zsemlyéket, kétszeres és rozs kenyereket valamivel nagyobbra tartoznak a' kenyérsütők szakasztani, a' kiszabott áron, mint a' mult hónapban. — A' marhahús' fontja 9 pengő vagyis 22 1/2 váltó krajtzáron meghagyatott.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)